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10.

11.

12.

Fontos tudnivalok

A feladatok megoldasara 240 perc fordithato, az id6 leteltével a munkat be kell fejeznie.
A feladatok megoldési sorrendje tetszdleges.

A 1. részben kitlizott 6t feladat koziil csak négyet kell megoldania. A nem valasztott fel-
adat sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe! Ha a javité tanar
szamara nem deriil ki egyértelmiien, hogy melyik feladat értékelését nem kéri, akkor
a kitizétt sorrend szerinti legutolso feladatra nem kap pontot.

A feladatok megoldasahoz szoveges adatok tarolasara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet €s barmilyen négyjegyl fliggvénytablazatot hasznalhat, mas elektroni-
kus vagy irasos segédeszkoz hasznalata tilos!

A megoldasok gondolatmenetét minden esetben irja le, mert a feladatra adhaté pont-
szam jelentds része erre jar!

Ugyeljen arra, hogy a lényegesebb részszamitasok is nyomon kévetheték legyenek!

A gondolatmenet kifejtése soran a zsebszamologép hasznalata — tovabbi matematikai
indoklas nélkiil — a kovetkez6 miiveletek elvégzésére fogadhato el: Gsszeadas, kivonas,

n
szorzas, osztas, hatvanyozas, gyokvonas, n!, (kj kiszdmitasa, a fliggvénytabldzatban fel-

lelheto tablazatok helyettesitése (sin, cos, tg, log és ezek inverzei), a w €s az e szdm kozelitd
értekének megadasa, nulldra rendezett masodfoku egyenlet gydkeinek meghatarozésa.
Tovabbi matematikai indokléas nélkiil hasznalhatdk a szdmologépek az atlag és a szoras ki-
szamitasara abban az esetben, ha a feladat szovege kifejezetten nem koveteli meg az ezzel
kapcsolatos részletszamitasok bemutatasat is. Egyéb esetekben a géppel elvégzett szami-
tasok indoklas nélkiili 1épéseknek szamitanak, igy azokért nem jar pont.

A feladatok megoldasanal hasznalt tételek koziil az iskoldban tanult, névvel ellatott tételeket
(pl. Pitagorasz-tétel, magassagtétel) nem kell pontosan megfogalmazva kimondania, elég
csak a tétel megnevezését emlitenie, de az alkalmazhatésagat roviden indokolnia kell.
Egyéb tétel(ek)re vald hivatkozas csak akkor fogadhatd el teljes értékiinek, ha az allitast
minden feltételével egylitt pontosan mondja ki (bizonyitas nélkiil), és az adott problémaban
az alkalmazhatosagat indokolja.

A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adando vélaszt) szoveges megfogalmazasban
is kozolje!

A dolgozatot tollal irja, de az dbrakat ceruzaval is rajzolhatja. Az abrakon kiviil a ceruzaval
irt részeket a javito tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy megoldasrészletet
athuz, akkor az nem értékelheto.

Minden feladatnak csak egy megoldésa értékelhetd. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jelolje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!
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1.  Adott két fiiggvény:

I.

£:]0;130[ = R; £(x) =900—-0,25(x — 60)*, illetve g:]0;130[ — R; g(x) =6,4x.

a) Adja meg az f zérushelyét!

b) Szamitsa ki az f{20) — g(20) kiilonbség értékét!

¢) Adja meg a £:]0;130[ > R; A(x)= f(x)—g(x) fliiggvény széls6értékét (tipusat,

helyét és értékét)!

a) 4 pont
b) 3 pont
] 6 pont
0.: 13 pont
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2.  Egy tovabbképzésen részt vevd csoport tagjai életkoranak atlaga 28 év. Az ot legidésebb
résztvevo életkoranak atlaga 40 év, a tobbieké 25,6 év.

a) Hany nd és hany férfi vesz részt a tovabbképzésen, ha 1,5-szer annyi nd van a cso-
portban, mint férfi?

A csoport tagjai az egyik napon ,keleties” ebédet kaptak. Az ételek izesitéséhez hatféle
fiiszer allt rendelkezésiikre: keserti, savanyu, édes, sos, csipds €s fanyar.

b) Hanyféleképpen izesithetik az ételeiket a résztvevok ugy, hogy a hatbdl hdrom- vagy
négyféle fliszert hasznalhatnak, de az édes ¢€s a keserli nem szerepelhet egyszerre?

a) 7 pont

b) 6 pont

0.: 13 pont
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3. Van néhany dobozunk és valahany érménk. Ha minden dobozba egy érmét tesziink,
akkor m darab érme kimarad. Ha minden dobozba pontosan m db érmét akarunk tenni,

akkor m dobozba nem jut érme (m # 1).

a) Hany érménk lehet, ha a dobozok szama 6?

Egy dobozban tobb ezer érme van, amelyek 3%-a hibés. Az érmék koziil véletlenszertien
kivéalasztunk 80-at. (Az érmék nagy szadma &s az alacsony hibaszézalék miatt a kivéalasztas

visszatevéses mintavétellel is modellezhetd.)

b) Mennyi annak a valdszinlisége, hogy legfeljebb 2 hibas érme lesz a kivalasztott ér-

mék kozott?

a) 6 pont
b) 5 pont
O.:| 11 pont
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4. Ha Andrés az asztalra ejti a pingponglabdajat, akkor a labda az ejtési magassag kb. 84%-
ara pattan vissza. Ezutan tovabb pattog ugy, hogy minden asztalra érkezés utan az el6z6
felpattands magassaganak 84%-aig emelkedik fel.

a) Andras egy alkalommal (az asztal lapjatol mérve) 1 méter magassagbol ejtette az
asztalra a pingponglabdat. Mekkora utat tesz meg 0sszesen a pingponglabda az elsé
asztalra érkezésétdl a tizenotddikig? (Feltételezziik, hogy a labda csak fliggéleges
iranyban mozog, a vizszintes iranyu elmozdulésa elhanyagolhato.)

Andrés azt allitja, hogy az 0sszes pingponglabdajanak szama 6-tal osztva 2 maradékot,
15-tel osztva pedig 1 maradékot ad.

b) Mutassa meg, hogy Andras allitasa hamis!

Dori olyan pingponglabda-készletet vasarolt, amelynek dobozaba
harom egyforma labda — az abran lathat6 elrendezésben — szorosan
belefér. A doboz hengeres test, melynek alaplapjat harom egybe-
vago koriv és harom egyenld hosszusagu szakasz hatarolja. (Az
abran a dobozt feliilnézetbdl latjuk.)

¢) A doboz térfogatanak hany szazalékat tolti ki a harom pingponglabda, ha a labdak
atmérdje 40 mm? (A doboz falvastagsdga elhanyagolhato.)

a) 4 pont
b) 3 pont
] 7 pont

0.: 14 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

5.  Adott négy, a valos szamok halmazan értelmezett fiiggvény:

f) = G+ 4)2 )

g =x+4
h(x)=x"—4
i(x)=|x|—4

a) Hatdrozza meg az f'¢és g fliggvények grafikonja altal kdzrezart korlatos sikidom te-
rliletét!

Egy négyponta graf cstcsait megfeleltetjiik e négy fliggvénynek. Két csticsot pontosan
akkor kotiink ossze éllel, ha a két megfeleld fiiggvénynek van k6zos zérushelye.

b) Rajzolja fel az igy kapott grafot!
A valos szamok halmazan értelmezett k fliggvény zérushelyei —5 ¢€s 3, az m fiiggvény

zérushelyei 3 €s -3, az n fiiggvény zérushelyei pedig 5 és —5.
A p elsoéfoku fiiggvény hozzarendelési szabalya p(x) = x + ¢, ahol ¢ egy valos szam.

¢) Hanyféleképpen valaszthaté meg a ¢ konstans értéke ugy, hogy a k, m, n és p fiigg-
vényekre a b) feladatban megadott szabaly szerint elkészitett négypontu graf fagraf

legyen?
a) 7 pont
b) 4 pont
) S pont
0.: 16 pont
2013 irasbeli vizsga 12/24
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

6. Egyes kutatok szerint a varosokban az influenzaval fertdzott betegek szama a

L

1+(L—1j-0,75f
BO

B(t)=

formula szerint alakul. A képletben ¢ az influenzajarvany kez-

detétdl eltelt id6 napokban kifejezve (0 < ¢ < 30), L a varos lakosainak szdma, Bo pedig a
jarvany kezdetekor a fert6zott betegek szdma a varosban (0 < Bo <L).

Egy nagyvarosban L = 1,5 millio, Bo = 1000.

a) A modell szerint hany fertézott betegre lehet szamitani ebben a varosban a jarvany

kezdete utan 5 nappal?

b) Hany nap mulva lesz a varos lakosainak 10%-a fert6zott beteg a modell szerint?

¢) Igazolja, hogy ha L és K adott pozitiv szamok, n € N*, akkora b, = ————
1+K-0,75"

L

képlettel megadott sorozat korlatos, szigoraan monoton novekedd, és limb, = L .

n—oo

a) 3 pont
b) 6 pont
c) 7 pont
0.: 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.

A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

7.

Adam balatoni telkén all egy kis hétvégi haz. A haz feliilnézete egy 7 m x 4 m-es téglalap.
Ha esik az esd6, akkor a tetdre lehulld csapadékot a teté négy oldalan korbefuto ereszcsa-
tornak gyujtik ossze és vezetik be négy nagy, kezdetben tires (fedett) hordoba. A hordok
forgashenger alakuak, bels6 atmérdjiik 40 cm, magassaguk 90 cm.

Egy nyari zivatar alkalmaval 15 mm csapadék hullott a telepiilésen (ez azt jelenti, hogy
minden vizszintes feliileten 15 mm magasan allna az esdviz, ha nem szivarogna el). A zi-
vatar kdzben a tetére lehullott csapadék 95%-a 6sszegytilt a horddkban.

a) A zivatar utan mindegyik hordéban ugyanolyan magasan allt a viz. Mekkora ez a
magassag?

A haz cserépteteje eloregedett, cserélni kell. A tetd feliilete négy sikidombol all. A haztetd
7 méteres oldalaihoz két egybevagd hurtrapéz
csatlakozik, amelyek sikja a vizszintessel egy-
arant 30 fokos szoget zar be. A trapézok egy-
mashoz csatlakozo, rovidebb oldala 3 meéter
hosszl. A hazteté 4 méteres oldalaihoz két egy-
bevagd, egyenld szart haromszog csatlakozik. 7m

3m

4m

b) Hény darab cserepet kell vasarolnia Adamnak a teté ujracserepezéséhez, ha a tetd-
feliilet egy négyzetméterére 30 darabra van sziikség, és a megvasarolt mennyiség
8%-a hulladék lesz?

a) S pont

b) 11 pont

0.: 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.

A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhat6 iires négyzetbe!

8.

Legyen az alaphalmaz a haromjegyii pozitiv egész szamok halmaza. Az 4 halmaz elemei
azok a haromjegyli szdmok, amelyekben van 1-es, a B halmaz elemei azok, amelyekben
van 2-es, a C halmaz elemei pedig azok, amelyekben van 3-as szdmjegy.

a) Hény eleme van az 4 \ (B N C) halmaznak?

Egy szerepjatékhoz hasznalt dobdkocka harom lapjan 3-as, két lapjan 2-es, egy lapjan
1-es szam van. A feldobott kocka mindegyik lapjara egyforma valészintiséggel esik.

b) Két ilyen dobokockaval egyszerre dobva mennyi a valosziniisége annak, hogy a do-
bott szamok Osszege 4 lesz?

Andi és Béla a kovetkezd jatékot jatsszak ezzel a dobokockaval. Valamelyikiik dob egyet
a kockaval. Ha a dobas eredménye 3, akkor Andi fizet Bélanak » forintot (n > 80); ha a
dobas eredménye 1, akkor Béla fizet (n — 80) forintot Andinak; ha pedig a dobas eredmé-
nye 2, akkor is Béla fizet Andinak 2(n — 80) forintot.

¢) Mennyit fizet Béla Andinak az 1-es dobasa esetén, ha ez a jaték igazsagos, azaz
mindkét jatékos nyereményének varhato értéke 0?

a) S pont
b) 5 pont
] 6 pont

0.: 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

9. Az ABC szabélyos haromszog mindharom oldalat 3-3 0szto-
ponttal négy egyenld részre osztottuk.

a) Hany olyan négyszdg van, melynek mind a négy csucsa
a haromszog oldalain kijel6lt 9 pont koziil vald gy,
hogy a négyszognek a haromszég mindegyik oldalan
van legalabb egy csucsa?

(Két négyszoget kiilonbozonek tekintiink, ha legalabb
egy csucsukban kiilonbdznek.)

Jelolje a 4 egység oldali ABC szabalyos haromszog BC ol-
dalanak B-hez kozelebbi negyedeldpontjat P, a CA oldal
C-hez kozelebbi negyedeldpontjat O, az AB oldal 4-hoz ko-
zelebbi negyedeldpontjat pedig R. Jelolje tovabba AP és BQ
szakaszok metszéspontjat X, BQ és CR szakaszok metszés-
pontjat Y, végiil CR és AP szakaszok metszéspontjat Z.

b) Hatarozza meg az XYZ haromszdg teriiletét!

C

a) S pont
b) 11 pont
0.: 16 pont
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1. 13
2. 13
I ré 1
rész 3 1 5
4, 14
16
16
64
IL. rész 16
16
< nem valasztott feladat
Az irasbeli vizsgarész pontszaima | 115 |
datum javito tanar
pontszdma egész
szamra kerekitve
. programba
elért beirt
I. rész
II. rész
datum datum
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